
ATA DA 078ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja – Gelson Merisio – 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto 

– Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

– Nilson Gonçalves – Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Reporta-

se aos 167 anos de emancipação política do 

município de Blumenau no próximo dia 02 de 

setembro, sua terra natal, discorrendo sobre os 

primeiros 17 imigrantes capitaneados pelo dr. 

Blumenau vindos da Alemanha. Comenta sobre o fato 

de que as mulheres alemãs quando ali chegaram, 

soluçaram sentadas em cima de seus baús ao se 

depararem apenas com o céu, o rio e a mata, pois 

ali não havia o mesmo progresso do país de origem.  



 Relata que os pioneiros, apesar das 

dificuldades da época, desenvolveram o município 

que atualmente é considerado polo de tecnologia e 

num passado recente foi marco fabril no sul do 

país.  

 Agradece o governador do estado e ao Dr. 

Vicente Caropreso ao registrar a questão do 

acolhimento de dependentes químicos pela 

secretaria de Saúde, a batalha burocrática até a 

data presente, quando finalmente o secretário-

adjunto deu a garantia de que a partir de 1º de 

setembro serão 780 vagas acolhidos para acolher no 

Programa Reviver III, dispondo de 10 vagas em cada 

uma das 78 comunidades terapêuticas. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Tece 

comentários sobre os cortes públicos do atual 

governo, considerando uma atitude drástica em 

relação às áreas da educação, saúde e assistência 

social, em detrimento às garantias adquiridas do 

povo brasileiro ao longo dos anos, além de 

caracterizar total descompromisso na melhoria da 

qualidade de vida da população do país, alinhando-

se ao liberalismo, característica mercantil que 

desfavorece os direitos da população, em 

contrapartida, beneficia a concretização de 

interesse próprio. 

Sobre o desmonte do ensino público gratuito, 

entende que é necessária uma ação conjunta entre 

deputados e reitores das instituições de educação 

para um debate, buscando soluções para evitar 

manobras governamentais que impeçam a gratuidade 

do ensino superior. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - Demonstra 

preocupação com a situação do país, entendendo que 

estamos retrocedendo à época do colonialismo. 

Constata que a população está entristecida, pois 

foi enganada pelo golpe, e o atual governo nada 

tem feito para atender as pessoas, que hoje, em 

grande número, pedem esmolas e passam fome.  

Constata que é grande o desemprego, e são imensas 

as filas de pessoas buscando trabalho.  



Ressalta que são muitas as denúncias, mas o 

Judiciário permanece inerte. Lamenta também os 

programas que o governo está implementando, 

privatizando empresas públicas, fechando 

universidades, e tirando investimentos da Saúde, 

que ainda vai piorar muito. Cita também as 

reformas, Trabalhista e da Previdência, subtraindo 

direitos dos trabalhadores, e muitos não chegarão 

a se aposentar porque dizem que a Previdência é 

deficitária. Entretanto, demonstra indignação com 

o perdão das dívidas bilionárias dos Bancos Itaú e 

Santander, enquanto ignoram os mais pobres.   

 Registra que os programas do Prouni e do Fies 

estão se acabando, dificultando o acesso do filho 

do agricultor à universidade, e repercute 

reportagem do Jornal Nacional alertando que o 

Brasil vai voltar para o mapa da fome. Fala que o 

ser humano não tem mais paciência, vivendo num 

clima de ódio, que culmina com atitudes contra 

professores agredidos em sala de aula. Alerta que 

a falta de respeito aos professores é sinal de que 

a população está doente, e da decadência dos 

valores, lamentando, pois logo poucas pessoas 

estarão dispostas a trabalhar nessa área. 

[Taquígrafa: Sara] 

     

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta 

estarrecido um vídeo que recebeu com imagens que 

mostram dois rapazes da organização criminosa PCC 

forçando dois outros rapazes a cavar a própria 

sepultura, sendo depois mortos e queimados. Afirma 

que o mau da geração atual é a droga e que a 

juventude está perdida. Demonstra indignação com a 

violência que vemos no país, questionando onde 

vamos parar com tamanha maldade. Entende que a 

situação é muito preocupante e que precisamos 

discutir na Assembleia temas assim, que dizem 

respeito ao dia-a-dia dos cidadãos. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PR 



 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Concorda com o pronunciamento do deputado Kennedy 

Nunes. Destaca que atualmente vive-se um momento 

social, moral e criminal totalmente diferenciado, 

sem qualquer respeito pela vida humana, falando 

que é urgente a aplicação, o cumprimento das leis 

de forma mais rígida, pois o bandido mata, 

assalta, se for identificado não fica muito tempo 

preso, e se condenado fica só um terço na prisão. 

 Menciona que muitos recursos que deveriam ter 

sido investidos no Brasil em obras sociais, em 

políticas públicas, pelo governo do PT, foram 

desviados para outros países, citando a Venezuela, 

Angola e Cuba. 

 Demonstra preocupação com relação à situação 

da área da saúde e sistema prisional no estado, 

alguns hospitais estão cancelando cirurgias 

eletivas e exames, os funcionários sem pagamento, 

também faltam presídios, e a criminalidade está 

aumentando. 

 Finaliza registrando que protocolou Pedido de 

Informações, pedindo esclarecimentos sobre a não 

abertura no Hospital Regional do Extremo oeste, do 

setor de oncologia, comentando também a carta do 

ex-diretor do Hospital Joana de Gusmão, que 

justifica seu pedido de exoneração, já que o 

hospital não conseguia mais atender os pacientes 

em casos emergenciais, colocando em risco a vida 

das pessoas. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Tece 

comentários em relação às críticas que o atual 

governo da República recebe, questionando sobre o 

dinheiro do trabalhador que o governo passado 

enviou para outros países, como Venezuela e Cuba.  

 Comenta encontro da sexta-feira passada com o 

presidente do DNIT no sul do estado para discutir 

a duplicação no trecho no túnel do Morro dos 

Cavalos, a fim de ser concluída. 

 Discorre sobre a ordem de serviço dada pela 

ex-senadora Ideli Salvatti para as obras da Serra 

da Rocinha que ficou apenas no papel. Após quatro 

anos, graças ao deputado Edinho Bez, reverteu-se o 



processo porque houve liberação de recursos de sua 

verba e iniciaram as obras. Além disso, o Fórum 

Catarinense disponibilizou R$ 40 milhões, 

garantindo o andamento das obras até o final do 

ano.  

 Cita a questão da Serra de Praia Grande que as 

obras da rodovia estão pela metade, mas acredita 

que o secretário de Infraestrutura dará a 

celeridade necessária no aspecto burocrático, pois 

a região tem potencial turístico. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz uma 

saudação especial ao sr. Elói Mariano Rocha, 

prefeito de Tijucas. Na oportunidade, comunica 

que, em data anterior, no referido município, os 

presidentes da Associação Comercial e Industrial, 

dr. Rogério Souza e da Câmara de Dirigentes 

Lojistas, Luciano Spengler, inauguraram a sede do 

empresariado local, ocasião em que esteve presente 

o deputado Altair Silva, representando a 

Assembleia Legislativa.  

Entende que tal iniciativa faz a diferença no 

desenvolvimento dos municípios na arrecadação de 

recursos, proporcionando a eficiente convivência 

social e qualidade de vida de seus habitantes. 

Neste sentido, posiciona-se a favor da 

iniciativa do governo federal e também do estadual 

da possibilidade de privatizar os serviços 

básicos, situação que favorece melhor atendimento 

às necessidades da população. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Alude a 

situação crítica da Saúde catarinense, recordando 

que em discursos anteriores já declarava a 

urgência de solução para a questão, tamanha a 

precariedade do setor. Declara que o que está 

acontecendo com o Hospital Joana de Gusmão é 

apenas a ponta do iceberg. 

Informa que, no Parlamento, ações propondo 

alternativas estão sendo feitas, citando a votação 



por unanimidade da emenda constitucional que 

aumentou o percentual de repasse de recursos 

destinados para a Saúde, que era 12% e passará 

gradativamente a aumentar, até o ano de 2019, para 

15%. Entende que muitos municípios já saíram do 

patamar mínimo de repasses e precisam muito mais 

do que o referido percentual para atender as 

demandas da área. Afirma que outra ação é a 

proposta de utilização de parte dos recursos do 

empréstimo de R$ 1,5 bilhão junto ao BNDES para 

atender emergencialmente a demanda, porém houve a 

negativa da secretaria da Fazenda, alegando que o 

recurso não pode ser usado para o supracitado fim. 

Critica severamente a negativa, sugerindo que 

ouçam uma mãe que está com o filho na fila das 

salas de cirurgia ou leiam o que os economistas 

dizem a respeito do assunto para depois tecerem um 

posicionamento. 

Enaltece o trabalho do secretário de Saúde do 

estado, mas clama por esclarecimentos quanto ao 

pleito, em especial sobre as dívidas que estão 

acumulando a cada dia. Finda seu discurso, 

enaltecendo que a Casa Legislativa tem feito seu 

papel e que precisa haver abertura do governo para 

discutir as alternativas e atender a questão 

emergencial da saúde catarinense. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Aborda a 

questão do aumento do desemprego no país com o 

agravante dos equívocos na política econômica do 

governo federal, que opta pela austeridade e 

cortes nos gastos governamentais, ao invés da 

retomada do desenvolvimento e fomento da economia. 

Critica a opção de Temer pelo pagamento dos 

juros da dívida ao invés de dinamizar a economia, 

pelos cortes nos recursos para a Saúde. Afirma que 

a pobreza e o desemprego aumentam, enfatizando que 

precisamos nos unir e cobrar que o governo sirva 

aos interesses nacionais com um amplo plano de 

desenvolvimento e geração de renda. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 



 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público, 

apresentou parecer contrário ao ofício n. 

0622/2016. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao ofício n. 0308/2017. 

Igualmente, comunica, que a comissão de 

Educação, Cultura e Desporto apresentou parecer 

favorável ao ofício n. 0138/2010. 

E também comunica que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável aos ofícios n.s: 0576/2016, 0713/2015, 

todos de entidade social. 

 Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Medida Provisória n. 

00213/2017, de autoria do governo do estado, que 

altera o art. 11 da Lei n. 14.610, de 2009, que 

dispõe sobre o Programa Catarinense de Inclusão 

Social Descentralizado, e estabelece outras 

providências.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Darci de Matos.   

Em votação. 

 Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

 Aprovada a admissibilidade por maioria, com os 

votos contrários dos srs. deputados: Fernando 

Coruja, Dirceu Dresch e Luciane Carminatti. 

 Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Medida Provisória n. 



00214/2017, de autoria do governo do estado, que 

reduz temporariamente a contribuição de que trata 

o art. 24 da Lei Complementar n. 306, de 2005, que 

institui o Sistema de Assistência à Saúde dos 

Servidores do Estado de Santa Catarina – Santa 

Catarina Saúde, e estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Maurício Eskudlark, 

Dirceu Dresch, Darci de Matos e Mauro de Nadal.   

Em votação. 

 Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

 Aprovada a admissibilidade por maioria, com os 

votos contrários dos srs. deputados: Maurício 

Eskudlark, Fernando Coruja, Dirceu Dresch, e 

Luciane Carminatti; e, com abstenção do deputado 

João Amin. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0155/2016, de autoria do deputado João 

Amin, que declara de utilidade pública o Conselho 

do Polo UAB Florianópolis, de Florianópolis.  

 Dentro deste projeto foi apensado o Ofício n. 

0182/2017. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0165/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

município de Ipira para atender aos alunos da rede 

municipal de ensino.  



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação e de 

Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0195/2017, de autoria do deputado Mauro 

de Nadal, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Moradores do Morro dos Conventos, 

de Araranguá.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0196/2017, autoria do deputado Serafim 

Venzon, que declara de utilidade pública a 

Associação de Amparo às Pessoas com Câncer, de 

Itajaí. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: 

Serafim Venzon e Ismael dos Santos.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0207/2017, de autoria de Mário 

Marcondes, que declara de utilidade pública a 

Associação Pedala Itapema de Ciclismo, de Itapema.  



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0063/2014, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que dispõe sobre a 

inscrição de atletas nos Jogos Abertos, Joguinhos 

Abertos e demais competições promovidas pelo 

Sistema Desportivo Estadual de Santa Catarina, por 

intermédio da Fundação Catarinense de Desporto – 

Fesporte.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de lei n. 0176/2017, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt, que denomina Escola 

Estadual Professor Ângelo Cascaes Tancredo a 

escola estadual situada no Bairro Bela vista, no 

município de Palhoça.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0228/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, que dispõe sobre o 

desembarque de mulheres, pessoas com deficiência e 

idosos usuários do transporte coletivo do serviço 

público de transporte rodoviário intermunicipal de 

passageiros, e adota outras providências.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Transporte e 

Desenvolvimento Urbano e de Direitos Humanos.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0271/2016, de autoria do 

deputado Roberto Salum, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos bancos estabelecidos no âmbito 

do território catarinense receberem as contas e 

faturas de consumo de concessionárias de luz, 

água, telefonia e gás, pelos guichês de caixa de 

atendimento presencial existentes no interior de 

suas agências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação e 

de Direitos Humanos.  

 Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. deputado Fernando 

Coruja.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0282/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que dispõe sobre a 



transferência simbólica da capital do estado de 

Santa Catarina para o município de Mafra.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0587/2013, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que disciplina a 

realização de eventos esportivos em Santa Catarina 

e adota outras providências.  

 Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas, emendas aditivas e emenda 

supressiva.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação e 

de Segurança Pública.     

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. [Taquígrafa: Sílvia] 

Pedido de Informação n. 0092/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Agricultura, solicitando informações 

referentes ao Fundo Estadual de Sanidade Animal.   

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0093/2017, de autoria 

do deputado Fernando Coruja, a ser enviado ao 

Governador do Estado e ao Secretário Executivo de 

Supervisão de Recursos Desvinculados, solicitando 

informações referentes aos convênios e as 

prestações de contas, assinados com os Municípios 



nos anos de 2016 e 2017, com recursos do Fundo 

Social, com a finalidade de aquisição de materiais 

didáticos e livros. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0094/2017, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

secretário de Estado da Educação, solicitando 

informações acerca da reforma da Escola de 

Educação Básica Professor João Boos e do Ginásio 

de Esportes da Escola de Educação Básica Professor 

Carlos Maffezzolli, no município de Guabiruba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0150/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, a ser enviada ao Pastor Hebron 

Evandro Mussini, parabenizando pela realização do 

4º Concerto de Aniversário da Orquestra e Coral 

Ebenézer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0151/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, a ser enviada a Professora Maria de 

Lourdes Vicenzi Bender, parabenizando pelo 

trabalho dedicado em prol da educação e da 

qualidade de ensino da Escola Especial Paulo Denis 

- APAE de Faxinal dos Guedes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  



Aprovada. 

Moção n. 0152/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à Bancada 

Catarinense no Congresso Nacional, à comissão de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e à 

comissão de Constituição e Justiça da Câmara 

Federal, apelando para que aprove o Projeto de 

Decreto Legislativo de Sustação de Atos Normativos 

do poder Executivo nº 750/17. (susta efeitos do 

Decreto nº 9.147/17 que extingue a Reserva 

Nacional de Cobre e seus associados, localizada 

nos Estados do Pará e Amapá) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0153/2017, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer e outro(s), a ser enviada ao 

Ministro de Estado de Estado de Minas e Energia e 

demais autoridades, apelando pela diminuição do 

percentual máximo de redução do desconto do 

processo tarifário das cooperativas de 

eletrificação rural, de 20% para 10%. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

José Milton Scheffer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0805/2017, de autoria do 

deputado Dóia Guglielmi; 0806/2017 e 0807/2017, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0808/2017, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0809/2017, de autoria do deputado Marcos Vieira; 

e, 0810/2017 e 0811/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare.  

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0626/2017, 0627/2017 e 0628/2017, de autoria do 



deputado Neodi Saretta; e, 0629/2017, de autoria 

do deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, para que 

possa usar a tribuna o sr. Felipe Eilert dos 

Santos, vereador do município de Guabiruba, 

juntamente com os alunos da EEB João Boos, para 

discorrer sobre a situação da reforma da Escola. 

Na sequência, a Presidência mantém a suspensão 

para que possam usar a tribuna, o sr. Gilberto dos 

Passos, prefeito municipal de Canoinhas, 

juntamente com a rainha Emanoele Rafaela Henckels 

e princesa Natali Loik, para discorrerem acerca do 

lançamento a 21ª edição da Fesmate e a 1ª edição 

da ExpoCanoinhas. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal e, 

não havendo oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Coordenadora 

Carla] 

 

 

 

 

 


